MyHununajabHbIi 3Tan Beepoccuiickon 01MMIUa bl IIKOJIbHUKOB 110 XUMHHU
2016-2017 rr.

9 kjacc
IIpoxoKUTEJIBHOCTH — S 4YacoB
MakcuMadbHBIN 02J1T - 59 0a/11

3ananmue 1.

Jlns OGopsOBI C TOJOJNEAOM Ha JOpOrax HCIHOJIb3YIOTCS COJIM, MOHUKAIOIINE
TeMIepatypy 3amep3aHus Boibl. Yacto mnpumensercs 20%-Hblii (IO Macce)
pacTBop XJopuaa HaTpus. /[BOpHHMK JOJDKEH 3alojHUTH 3TUM PacTBOPOM Oak
o6bemoMm 12000 nutpoB. Ha nue 6aka ocramock 450 nmutpos 20%-HOTo pactBopa.
JIBOpHUK, HE MPOBOJAS HUKAKUX BbIUMCICHMH, 3acbman B Oak 3390 kxr TBepaoii
conu. [Ipumem pactBopumocTs xyopuna Hatpust B 100 r Boabl paBHoM 35,7 T,
wiotHOCTh Boabl 1,00 r/cm® m mmoTtHOCT 20%-HOTO pacTBOpa XJOpUAAa HATPHS
1,15 r/em?’.

1. CKOJBKO JUTPOB BOJBI HYXKHO 3aJUTh B 0aK, 4TOOBI MOTYYUTh a) HACBIIEHHBIN
pactBop; 6) 20% pactBop?

2. Ha ckoJbKO JUTPOB MOJy4yeHHBIH 00beM 20%-HOro pacTBOpa NpeBBICUT 00bEM
Oaka?

3. Kakum ObL10 OBl MPOLIEHTHOE COAEpNKAHHME XJOpUAA HATpUs IO Macce B
pacTBope, eciau Obl 0aKk TOJHOCTHIO 3aMOMHWIM BOAOW? (MPUMHUTE TIOTHOCTH
IOJy4€HHOTO pacTBopa paBHoii 1,20 r/cm?)

3ananmue 2.

PaccmoTpuM criemyromue CTENEHW OKUCICHUS 3JIEMEHTOB: a30T (+5), KpeMHui
(+4), xpom (+2), cepa (+6), Tamuii (+1), kanpuuii (+2).

1. Hanumwure ¢opmyny OKcuAa C TaKOW CTENEHbI0 OKUCICHUS IJIs KaXKJI0ro
AJIEMEHTA.

2. Kakue oxcuapl u3 Bompoca | pearupyroT ¢ Boaoi? Hanummre ypaBHEHMS
peakuuii U pacctaBbTe KO3 UIUCHTHI.

3. Kakoll M3 3THX OKCHAOB JIETKO pasjlaraercs npu HarpeBaHuu? Hanwmmumre
ypaBHEHHE peaKLuu.

4. KakoBa crenens okucieHus kauusa B KOs3?

3ananme 3.
Pacnpoctpanennas numieBas no6aska ES03 sBisiercss cMechbio IBYX COETUHEHUN

A u B, uMmeromux OJMHAKOBBIM KaU€CTBEHHBIN, HO Pa3IWYHbIA KOJIUYECTBEHHBIM
coctaB. bosee moapoOHbIe aHHBIE 110 cocTaBaM A U B npuBeneHs! B Tabiuiie.
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Coenunenue N C O H
A 17,7% | 152% | 60,7% | 6,4%
B 29.2% | 12,5% | 50,0% | 8,4%

1. Onpenenure monekyisipabie Gopmyisl A u B. OTBer moarBepauTe pacueTamu.
2. JlaitTe Ha3BaHMs coeqUHEHUSIM A U B.

U A, u B paznaratorcs npu HarpeBaHuu ¢ obpazoBanuem BemectB C, D u E
(peakuumn 1 m 2). B npompinuieHHocTd ra3 C moay4yaroT MO peakiuH MPOCThIX
BemectB F 1 G B mpucyrcrBun karanuzaropa (peaxkums 3). [Ipu ropenun raz C
obpasyer coenuHenue D u mpocroe BemectBo F (peakums 4). B npucyrcrBun
karanuzaTtopa C OKHCISETCS KUCIOPOAOM C 00pa30BaHUEM Ia3000pa3HOTO OKCUIA
H (46,7% a3ora) u BemectBa D (peakums 5). Oxcun H nerko oxucisercs
KkucyiopooM Jo okcuzaa I (peakuus 6), kotopsiil B peakuuu ¢ D gaét kucnoty J u
okcun H (peakumsi 7). [lnotHocts raza E B 2,58 pasa Gosibliie, yeM IUIOTHOCTh
raza C.

3. Onpenenute coequnenust C—J.

4. Hanuvre ypaBHeHus peakuui 1-7.

3aganue 4 — TecT.

B Terpaam HyXHO YyKa3aTh TOJBKO HOMEpP BOIpPOca H OAHY OyKBY
NPaBUJIBHOTO BapuaHTa oTBeTa. O0bsicCHeHMII mucaTh He HYkHO. Ha kaxxnbii
BOIIPOC BEpPeH TOJBKO OUH BAPHAHT OTBETA, €CJM BbI YKasKeTe ABAa Pa3HBIX
BapuaHTa, noayuure 0 6a/10B.

1. ITpu cMeneHuu BOJHBIX PACTBOPOB KaKUX BEIIECTB 00pa3yeTcs 0CaoK?
1) runpokcuna Kanus u Xjaopuaa 6apus

2) xJIopHia KaJabIus U KapOoHaTa aMMOHUS

3) docdara Harpus u cynphuga KaIUs

4) Hutpara cepedpa u propuna HaTpUs

2. Kakas u3 npuBeICHHBIX CBA3€U UMEET MOHHBIN Xapakrep?
1) cBs3b Li-N B LisN

2) cBsizb N-O B HNO;3

3) cBsi3p N—N B N>

4) cBsa3p N—CI B NCl3

3. Kakas u3 3TuX peakuuii He MOKEeT MPOTEKaTh?
1) 2Clx + 2H>0 = 4HCl + O2

2) Cl2+ H,O =HCI + HCIO

3) Clr + 2H>0 =H; + 02 + 2HCI

4) 3Cl> + 3H,0 = SHCI + HCIO:s

4. Yemy paBHa MomsipHocTh pactBopa KOH, ecniu B 594 mu coxmepxurcst 25 1
TUAPOKCU]IA Kamus?
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1)0,0421 M
2)0,0149 M
3)0,265 M
4)0,750 M

5. YnenpHas Temnoemkocth pryTd paBHa 0,139 Jx/r'rpaa. Ha ckonbko rpagycos
yMEHBIIMIACh TeMmIeparypa oOpas3ima pTyTd maccod 232 1, ecnd OH OTHal
okpyxaromiei cpene 2,967-10% JIx TermnoTs?

1)2,2°C

2)9,2°C

3)4,3°C

4)0,18°C

6. CrannapTHasi HTaJIbIUS 00pa30BaHUSI KAKOTO BEIIECTBA He pPaBHA HYIIO IPH
25°C?

1) Clz (ra3)

2) Al (TBeppbIit)

3) O3 (ra3)

4) C (rpagur)

7. Kakomy THIy XHMHUYECKHX JJEMEHTOB COOTBETCTBYET KOH(HTypamus
BAJIEHTHBIX DJIEKTPOHOB NS*Np°?

1) meno4HO3eMeNbHbIE METAIIIBI

2) nmepexo/AHbIE METAJLIbI

3) rajoreHsl

4) XambKOTEHBI

8. Uemy paBHa Macca ogHoro aroma (ocdopa?
1)5,143-10 % r

2)6,634:10 % r

3)1,94:10* ¢

4) 124 a.e.m.

9. OnHoOM U3 cTaauil MOMYYEeHHS] a30THOW KUCIOTHI SIBJISIETCA OKUCJICHUE aMMHUaKa
COIJIACHO CIIEAYIOIIEHN peaKkvu:

4NHj3(T) + 502(1) — 4NO(T) + 6H20(T)

Kakas macca amMuaka 10KHA BCTYNUTh B PEAKIUIO 1JIs OTy4YeHUs 75 T BOAbI?

1) 106

2)50,0r

3)472r

4)70,8 T

10. Kakoii U3 HMOHOB COOTBETCTBYET CJEAYIOIIMM JaHHbIM: 29 mnpoToHOB, 34
HEHUTpOHA U 27 3JIEKTPOHOB?
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1) gse
2) hcu*
3) ov
4) XEu™

11. Kakoe 13 mpuBEEHHBIX BBIPAXXEHUI CIIPABEIJIMBO JIJIs1 H30XOPHOTO Ipolecca?
1) AT =0

2)AP =0
3)AQ =0
4)AV =0

12. Kypckast MarHuTHasi aHoMaJjusl IpeJcTaBisgeT co0oi 6oraroe MeCcTopoXKACHHUE
1) Heoguma

2) OKCHUJIOB KeJe3a

3) kapOoHaTa MarHus

4) KpUNITOHUTA

13. B kakoil W3 CHEAYIOMMNX pEaKlUHil OKHUCIHUTENb OJHOBPEMEHHO SBJISIETCS
BOCCTaHOBUTEIEM?

1) Cl2 + 2Br=2Cl" + Br;

2) Mg + 2H,0 = Mg(OH). + H»

3) Cl» + H.O = HCIl + HCIO

4) S +02=S0,

14. Kakoil 13 3TUX aTOMOB HE UMEET HEMOICJICHHBIX 3JIEKTPOHHBIX Tap?
1) B B BCl3

2) O B H20

3) N B NH2F

4) P B PH3

15. Yro nmpowusoiiner, ecnu AaBiICHUE ra3a YBEIUYUTH B JBa pa3a, a TEMIEpaATypy
yMenbuTh ¢ 150°C no 5°C?

1) O6beM raza yBeTUIUTCS BIBOE

2) O6beM raza yMeHbIIUTCA TPUMEPHO 110 1/3 0T HauaIbHOTO

3) O6bem raza yBeJIMYUTCS IPUMEPHO B TPU paza

4) O6beM raza yMEHbBIIUTCS BJIBOE
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3ananmue 5.

Koncrantun KanpimieB Hamien Ha cBajike 6 0aHOK ¢ peakTHBAMU. DTHKETKH OT
0aHOK OTKJICWINCh U JIeXKalld OTACJbHO, Ha HHUX OBUIO HANMUCAHO: HATPUU
CEepPHOKMCIBIA TEXH, LMHK CEPHOKHCIbIM 4na, Oapuil XJIOpPHUCTHIM 4, HATpui
(bochOopHOKUCIBIN XU, KATHI CEPHUCTBIN X4, KaJTHi IUAHUCTBIA OCY.

UtoObl ompenenuTh cojaepkuMoe OaHOkK, KoOHCTaHTHMH miepeHec HeOOIbIIoe
KOJMYECTBO KaXJOT0 U3 BEIIECTB B OTIEIBHYIO NPOOUPKY, MPOHYMEpPOBAN HX,
PacTBOPWII BCE BEIIECTBA B BOJIC U MOIMAPHO CMEIIMBAJ MOJYyUYCHHBIE PACTBOPHI B
YUCTHIX MpoOupkax. HabmrogaBimecs mpu 3TOM SIBJICHHS CBEACHBI B TAOUILY.

1 2 3 4 5 6
1 — — OeIbIi — OeJIbIit
0CaJIOK 0CaJIoK
2 — — OenpIid — —
0CaJIoK
3 - - - - OenbIit
0CaJIoK
4 Oeblit Oenblit — — OeJIbIit
0CaJioK 0CaJIoK 0CaJioK
5 - - - - OenbIit
0CaJIoK,
pacTBOpUM B
H30BITKE 5
6 OeIbIi — OenbIit OeIbIi OenbIit
0CaJIoK 0CaJIoK 0CaJIoK 0CaJIOK,
pacTBOpUM B
H30BITKE 5

1. 3anuiuTe GopMyIibl BCEX PEaKTHBOB.

2. Onpenenure, KAKOMY HOMEPY COOTBETCTBYET KaKJI0€ U3 BEILIECTB.

3. 3anuImMTe MOJHBIE WM COKpPAILCHHBIE WOHHBIE YpaBHEHUS BCEX PEAKLUM,
MIPOTEKABIINX IPU CMEIIEHUH PACTBOPOB.

4. Pacmmdpyiite cokpaileHus Ha STUKETKaX peakTuBOB. Kakol W3 peakTUBOB
MMEET CaMYIO BBICOKYIO, a KAKOM CaMylO HU3KYIO KaTErOPUIO0 YUCTOTHI?
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